374 L’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

Le premier o fait 0 de

Simplifiant cotte fraction en multipliant ses termes par 5 on o N
Pouvrage ¢'est-d-dire nux  de 2888 verges et il o droit aux Py de $5,064, In somme payée ete,

REGLES DE LUNITE, POURCENTAGE, Fre

wroses hivees qu'un de ses clients lui o souserit un
NSO, ST jours; un troisicme billet de 10, A4 80

Lo Au 25 mni 1912, un négociant voit pr
billet de $800, & 107 jours; un second billet de
Jours. Ce client voudiait remplacer les trois effets par un hillet unique, et le négociant aceepte;

indiquez la date de Péchéance 1),

Notes— (1) Echéanee L'¢ehéance est e jour on le billet doit ére payé.

Solution: Le elient doit au négociant trois billets: e Tor de 800, payable dans 107 jowrs
+ 3 jours de grace = 110 jours; le 26 de $680, payable dans 87 jours 4 3 jours de grace — 0
jours; le Be de $540, payable dans 80 jous 4 3 Jours de grace = 83 jours.

Par contre le négociant ne peut pas réelamer e rembonrsement du Ter billet avant expi-
ration de 110 jeurs; le remboursement du 2¢ hillet avant 90 jours; le remboursement du Se billet
avant 83 jours. Ce qui veut dire que le négociant doit au elient, Fintérét de $800 pendant 110
Jours; Pintérét de $680 pendant 00 jours; Vintérét de $540 pendant 83 jours,

Llintérét de $800 pendant 110 jours = intérét de §1 pendant 800 > 110 = 88000 jours

LIntérdt de $E80 pendant - €0 jours = Vintérét de $1 pendant G680 X 90 = 61200 jours

Lintérét de $740 pendant - 83 jours = Vindéret de $1 pendant 540 X 83 = 44820 jours

0220 194020 jours

Ainsi le elient doit au négociant $2020 of le neégociant doit au elient Vintérét de $1 pendant
194,020 jours,

Sile elient n'avait que $1 appartenant au négociant il pourrdit la garder pendant 194,020
Jours: s'il avait $2 il pourrait les garder pendant (194,020 < 2) jours; il pourrait garde $3 pendant
(194,020 =+ 3), ete., ete., of $2020 pendant, 194,020 =+ 2,020 = 96 jours,

La date de Péehéance sera de 96 jours apros lo 25 mai, 'est-d-dire: que le elient donnera
en échange de ses trois billets, un billet unique, daté du 25 mai, & 93 jours, (ce qui avee 3 jours
de grace fuit 46 jours), pour $2,020.  L'échéance sera le 26 aolt -+ 3 jours de grace = 29 aoit

J“'

-

2. La fortune d'une personne est partagée en deux parties égales: ln premidre partie, placeé
A 50 rapporte annucllement £15.75 de plus que la seconde moitié placée & 4.5%.  Quelle est
Ia fortune de cette personne?

Solution: La différence entre les deux taux est de 5% — 4.5% = 0.6%.

La somme de £15.75 provient done de Vintérét de la moitié de la fortune a 0.59.
$15.750 = 0,005 = £3,150 = la ', de la fortune.

$3,150 X 2 = $6,250, la fortune.  Rép.

5
3. Une jeune fille a fuit en 15 jours une tapisserie de 2.25 verges de longueur et de 0.5 verge
de largeur: elle a regu pour ce travail $6. que devra-t-elle recevoir pour une seconde tapisseric
de 1.5 verge de longueur sur 0.8 verge de largeur en supposant ee dernier ouvrage de ln méni
qualité que le premier.
-—
Solution: La surface de la 1¢re tapisserie est de 2.25 X 0.5 = 1.
; La surface de la 2¢ est de 1 verge X 0.8 verge = 1.2 verge carr(
: 1125 verge earrée cotite
| 1.2 verge carrée colite  ?
§ 808y = 525 gy = 400 - S00on. Rep.




